springtime! Frühlingsbeginn mit Ruth Brauer im space ><

„Endlich Frühling! Endlich Farbe!“: Ruth Brauer lädt zum Frühlingsbeginn gemeinsam mit Caroline Frank und Peter Fuxx in einer Aktion des Pink Zebra Theatre zu einer offenen Werkstatt in den space ><.

Von 24. April bis 8. Mai öffnet Ruth Brauer den space >< und lädt jeden ein, mit ihr auf kreative Weise den Frühling zu beginnen. Die Vernissage mit DJ Hoplite und den Visuals von Georg Eisnecker beginnt um 20 Uhr.

In den kommenden drei Wochen wird Ruth Brauer Bilder zum Thema „Frühling, Aufbruch, Neubeginn“ malen: Jederzeit kann man die Künstlerin dabei im space >< in der Gumpendorferstraße 68, 1060 Wien, besuchen. Jeder Gast ist außerdem eingeladen, selbst eine Blume zu malen. „Der Kreativität soll Raum gegeben werden. Frühling tanken. Mitmachen. Mit dem space >< einfach eine Oase besuchen“, beschreibt Ruth Brauer die Projektidee. „Ich wollte schon immer einmal eine offene Werkstatt haben, bei der es möglich ist, die Künstler zu besuchen.

Ruth Brauer wird in den kommenden Wochen gemeinsam mit Caroline Frank arbeiten: Die gebürtige Australierin, die in Wien aufgewachsen ist, malt seit fast drei Jahren. Mit kräftigsten Pinselstrichen wird Frank den Frühling festhalten. Im Hinterraum stellt Peter Fuxx von ihm übermalte Fotos aus, die von der in New York lebenden Künstlerin Barbara Gentile stammen. Gentile stellte ihre Arbeiten im Jahr 2002 im space >< aus.

„springtime“-Clubbings am 30. April und am 8. Mai mit den DJs Lichtfels und Jah Power Sound ergänzen das Programm.

Die Bilder, die im Rahmen des Projekts entstehen, können direkt von den Künstlerinnen erworben werden. 

Ruth Brauer – springtime – working space ><

Gumpendorferstraße 68, 1060 Wien

Eröffnung: 24. April, 20 h

Öffnungszeiten: Di – Do 14 h bis 19 h, Fr – So 16 h bis 22 h

Voranmeldungen: ruthbrauer@aol.com 

bis 8. Mai

Clubbings am Freitag, 30. April, 22 h (DJ Lichtfels) und am Samstag, 8. Mai, 22 h (DJ Jah Power Sound), Unkostenbeitrag 9,- Euro (inkl. Getränk) 
www.pinkzebra-theatre.com

Rückfragen: 

Peter Fuxx, pink zebra theatre, Tel. 0699/110 45 344, office@pinkzebra-theatre.com

Ruth Brauer, Tel. 0699/1000 78 17, RuthBrauer@aol.com
Mag. Angelika Rädler, Pressebetreuung für pink zebra theatre, Tel. 524 03 89

Biografien: 

Ruth Brauer: 

1972 in Wien geboren und in ihrer Seele tief mit Israel verwurzelt, hat sie in Wien ihre volle Entfaltung gefunden. Neben ihrer Arbeit am Theater nützt sie die Zeit, um ihre Kreativität auch „bildlich“ auszudrücken. „springtime“ im space >< ist Ruth Brauers ganz persönlicher Frühlingsbeginn: „Der Frühling ist wunderbar. Doch das schönste daran ist der „Beginn“!“

Caroline Frank:

Die Schauspielerin wurde 1976 in Blue Mountains, Australien geboren, lebt aber seit ihrem 6. Lebensjahr in Wien. Seit drei Jahren malt sie. Ruth Brauer machte ihre Arbeiten öffentlich bekannt.

Peter Fuxx:

Der Schauspieler und Maler wurde 1963 in Wien geboren. 1997 gründete er das Pink Zebra Theatre in Wien, dem er als künstlerischer Leiter vorsteht. Vielfältige Theaterarbeiten, (u. a. mit Peter Greenaway) und internationale Ausstellungen, vor allem in New York.

