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Frozen Moments
Der Zaun, der das Kinoareal innerhalb des Augartens definiert, wird zum Träger einer Bildinstallation. Sonst leere oder für Werbezwecke genutzte Flächen werden in ein Kunstprojekt einbezogen, das räumlich eine Schnittstelle zwischen der natürlichen Umgebung des Augartens und inhaltlich eine Auseinandersetzung mit dem Thema des heurigen Kinospecials – "Mad Brains" – markiert.

Diese Intervention im öffentlichen Raum ist keinesfalls eine rein ästhetische Veränderung der schmucklosen Fläche, vielmehr übernimmt sie eine dramaturgische Funktion indem sie einen Übergang von außen nach innen schafft.

Schon von Weitem sichtbar, signalisiert sie den Eintritt in eine andere Welt. Dadurch wird nicht nur das Kinopublikum angesprochen, sondern alle, die sich im Flakturmbereich des Augartens aufhalten.

Kunst im öffentlichen Raum steht hier in einer engen Beziehung zum Film: typische, dem Special "Mad Brains" themenverwandte Bilder, modifizierte Details, die wie Filmstills wirken, werden auf großen Flächen zusammengesetzt. So entsteht ein "Comic"-Strip von ungewöhnlichen Dimensionen.

"Frozen moments" bildet einen Kontrapunkt zu den bewegten Bildern auf der Kinoleinwand. Es ist ein Spiel mit der Zeitwahrnehmung des Auges und zugleich eine Hommage an den Filmschnitt – laufende Bilder werden wieder zum Stillstand gebracht, einzelne Augenblicke aus dem Zeitfluss herausgenommen und fixiert.

Die lineare Anordnung der Elemente lädt zum Lesen im wörtlichen Sinne ein. Sabine Potuschak: "Es ging bei der Auswahl der Bilder darum, nicht nur die Protagonisten der "Mad Brains"-Filme, d. h. Dr. Evil, Dr. Seltsam, etc. zu zeigen, sondern auch die Folgen ihrer Taten bzw. die "Opfer" ihrer "Mad Brains"-Aktionen.

Durch die abwechselnde Aneinander-Reihung von "Täter(Mad Brains)", teils in Pose (1. Element: General aus "Dr. Seltsam oder wie ich lernte die Bombe zu lieben"), teils in Aktion (3. Element: Dr. Evil aus "Austin Powers") und den "Opfern", ergibt sich automatisch wieder eine neue "Mad Brains"-Geschichte, wobei dem Betrachter auf Grund der schwarzen Flächen zwischen den Bildern Freiraum bleibt, die Geschichte im Kopf weiterzuspinnen.

Peter Fuxx // Konzeption

Geboren 1963 in Wien. Schauspielstudium, Ausbildung in klassischem Gesang. Schauspieler, Producer [Tanz, Theater, Video, Film, Installationen], Bildender Künstler. Verschiedene Projekte: 2000 N.Y./USA, Produktion, Konzeption & Realisation von “Pink Vibes”. 2001 Schauspieler in “Gold”, Inszenierung Peter Greenaway. 2003 Konzeption & Produktion von “Salon Desir. Sade – im Namen des Vaters” im Schauspielhaus Wien. 2004 ImPuls Tanz, Teilkonzeption & Produktion von “the real thing”. 2005 Konzeption & Produktion von “frEEstYle” im Schauspielhaus Wien.

Vanja Fuchs // Konzeption

Geboren und aufgewachsen in Maribor, Slowenien. Lebt in Wien. Studium der Theaterwissenschaft und Romanistik. Regieassistenz, Produktionsleitung und Dramaturgie im Musik- und Sprechtheater [u.a. Totales Theater, Theater Zoon, Theater zum Fürchten, echoraum]. Zwei Jahre Auslandskorrespondentin/Theaterkritikerin für slowenische Medien. 2003–2005 Produktionsassistentin bei den Wiener Festwochen [forum festwochen ff]. Seit 2002 im Team vom pink zebra theatre.

Sabine Potuschak // Visuelle Umsetzung

Geboren 1975 in Wien. 1996–2000: Graphik Design, Wiener Kunstschule (Schwerpunkte Siebdruck & Fotografie). 2002–03: Multimedia Producer, Sae-Technologie College Wien. 06.2000–10.2000: Demner, Merlicek & Bergmann. 11.2000–12.2000: New york; Mitarbeit bei Peter Fuchs: „Pink Vibes“. 2001–03: Artdirector bei Martschin & Partner. Seite 06.2003: selbständig im Bereich Graphik Design. 2001: Gründung des KünstlerInnenduos „rosa-rosa“ (Martina Lehner, Sabine Potuschak). „rosa-rosa“ arbeitet seit 2001 im Bereich Graphik Design und Neue Medien. Auftragsarbeiten (Graphik- und Webdesign, Visuals, Kurzfilme, ...) und Freie Arbeiten (z. B.: „Honeybee – the bee is free“, Visuals im Rahmen von Cafe Bratislava/2003). 2001–03: Design der „female sequences“.
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